
Cõdigan Fleé



Размеры

(XS)-S-(M)-L-(XL).
Окружность груди для каждого размера:
(XS) 82 см - S 86 см - (M) 90 см - L. 95 см -(XL) 102 см.

Итоговые измерения:

Рекомендуемые спицы:

круговые спицы 3.5 мм (тело и рукава) и 2.5 мм 
(резинки) 

Плотность:
22 п. x 32 п. = 10 см лицевой гладью на спицах 3,5 мм (или 
другого размера, необходимого для получения плотности)

Рекомендуется вязать образец размером больше 10см, чтобы у 
вас было достаточно полотна для подсчета петель.

Примечание: Очень важно вязать в заданной плотности, чтобы 
изделие было пропорциональным и соответствовало заданным 
размерам.

Пряжа:
Приблизительное количество: 

Belle от Drops

53% хлопок, 33% вискоза, 14% лен, 

50 г/ 120 м, Цвет. 2       (7)-8-(10)-12-(13) мотков

Для более длинного кардигана или более длинных рукавов вам 

понадобится больше пряжи.

Дополнительные материалы:
Игла
5 пуговиц
Нитки мулине DMC

Ссылки

Итальянское закрытие петель
https://youtube.com/shorts/r_YaH9GBX54

Пр3 прибавка: 

https://www.instagram.com/reel/CfM25eJJdBi/

Немецкие укороченные ряды:

https://www.youtube.com/watch?v=QdyYTDNXfdo

Лицевые и изнаночные п.:

https://www.youtube.com/watch?v=E8b5kzHFUAE

прибавки П1П и П1Л

https://www.instagram.com/reel/CfJ2-bsL3q6/

прибавки П1ПИ и П1ЛИ

https://www.instagram.com/reel/Cn1-pVfr0j2/

Петли для пуговиц

https://www.youtube.com/shorts/9TUXu-p10nY

Обратный набор петель
https://www.youtube.com/shorts/1wsWG5wf_FQ

2вмЛП

https://www.instagram.com/reel/Cm623w8KMWN/

Шишечка

https://www.youtube.com/watch?v=tPrJ3ZF5QQ8 

Накид

https://youtu.be/3oY3qdd_L-w

2вмЛЛ

https://www.instagram.com/reel/Cm623w8KMWN/

Сокращения:
Набр.: набрать

Закр.: закрыть

И: изнан.

Л: лицевая
п.: петля
П1Л: Прибавка с накл. влево. Ввести левую спицу спереди 
назад под протяжку между петлями и провязать ее лицевой 
за заднюю стенку.    
П1П: Прибавка с накл. вправо. Ввести лев. спицу сзади 
наперед под протяжку между петлями и провязать ее лиц 
за перед. ст.
Пр3: вывязать 3 п. из протяжки (1 лиц. п., накид, 1 лиц. п.)

нак.: накид
2вмЛП: убавка, 2 вместе лицевой п. с наклоном вправо

2вмЛЛ: одну петлю снять, след.петлю провязать, накинуть 
снятую петлю на провязанную
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Длина: от центра плеча до низа, приблизит. (44)-46-
(47)-51-(53) см

1/2 окружности груди (от проймы до проймы)(43) 45 
(47) 50 (53) см

Длина рукава от плеча (28)-29-(30)-31-(34) см

Кардиган Fleur вяжется сверху вниз. Спинка и рукава 
вяжутся лицевой гладью, а перед — ажурным узором по 
схемам.
После того, как тело и рукава будут связаны, вяжутся 
планки для пуговиц. Окат рукавов формируется 
укороченными рядами, а затем рукава вяжутся по кругу.
Этот кардиган рассчитан на свободу облегания около 6 см 
+ по груди.



Спинка: спицы 3.5 мм 

Правая полочка
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Спинка
прибавки A.1прибавки

A.2

петли на держателе

Наборный ряд

Правая полочка

петли на держателе

Левая полочка 

B.1

петли на держателе
B.1B.2

Набрать (76)-80-(84)-88-(92) п. удобным для вас способом.

После набора петель начните вязать лицевой гладью.
Ряд 1: (изнаночная сторона): изнан. п..
Ряд 2: (лицевая сторона): 1 изн. п., лиц. п. до последней петли, 1 изн. п.
Повторите ряды 1 и 2, чтобы связать (55)-61-(65)-67-(69) рядов. Закончить изнаночным рядом.
Следующие ряды включают прибавки в начале и конце ряда для формирования пройм спинки. Прибавки выполняются, как указано в 
схемах A.1 и A.2.
После завершения схем обрежьте нить и отложите петли на держатель петель.

Поднять (21)-21-(22)-24-(26) п. для правого плеча справа налево по наборному краю спинки.
После того, как вы поднимете петли, провяжите первый ряд изнаночными; это будет изнаночная сторона 
изделия. Продолжайте, как указано в Схеме B.1 (начиная со 2-го ряда, лицевой гладью).
Вяжите всю Схему B.1 и после завершения обрежьте нить и отложите петли на держатель.

Повторите те же действия, что и для правой полочки, для левого плеча, набирая п. ((21)-21-(22)-24-(26) п.) и следуя схеме 
B.2

Тело: 
После завершения схемы B.2 соедините спинку и перед следующим образом:
Продолжайте вязать по схеме C.1, которая является продолжением схемы B.2 левой полочки. Выполните первый ряд 
схемы C.1, поместите маркер, наберите (7)-6-(6)-9-(8) п., используя обратный набор петель (см. видео на стр. 1), 
поместите маркер, провяжите по петлям спинки лицевой гладью, поместите маркер, наберите (7)-6-(6)-9-(8) п., 
поместите маркер, затем продолжите по схеме C.2 (правая полочка)

набрать (7)-6-(6)-9-(8) п.набрать (7)-6-(6)-9-(8) п.

маркерспинка

Прав.полочкаЛев.полочка* il
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Планка для пуговиц: спицы 2.5 мм  

Спицами 2,5 мм поднимите по 3 п. в каждом 4-м ряду. Поднять петли вдоль выреза горловины и полочек. 

Начинайте поднимать петли здесь

Теперь спинка и перед соединены на спицах. Продолжайте вязать спинку лицевой гладью, а перед — по схемам С.1 и С.2.

Примечание: если после завершения схем C.1 и C.2 вы захотите удлинить кардиган, просто продолжайте вязать по схеме C до 
желаемой длины, помня о том, что резинку по низу еще нужно будет связать.

После завершения вязания схем С перейдите на спицы 2,5 мм и начните вязать резинку 1x1 

*1И, 1Л*; повторять от * до * до послед. п., 1 И (только в этом ряду провяжите 2вмЛП в центре спинки, чтобы убавить 1 п.)

Закр.п. иглой итальянским закрытием.

Спинка

Обязательно наберите нечетное количество п., начиная с нижней правой передней части.
Ряд 1 (изнаночная сторона): резинка 1x1, *1 лиц. п., 1 изн. п.*, повторить от * до * до последней п., 1 лиц. п.
Продолжайте, как установлено, пока высота планки не достигнет (2,5)-2,5-(3)-3-(3) см. Закройте п., следя за тем, 
чтобы петли не были слишком тугими или свободными.

Планка для пуговиц должна выглядеть вот 
так, без складок и закручиваний. 

·

.

Продолжайте вязать, как указано, пока резинка не достигнет высоты (5)-5-(5)-6-(6) см.
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Рукава: спицы 3,5 мм. Вяжите оба рукава одинаково.

Набрать (90)-94-(98)-102-(106) п. вокруг проймы, начиная с середины подмышки. Распределить набранные п. равномерно по передней
и задней части проймы. Поставить маркер на плече 

Поместите маркер в начале ряда = Маркер 1
Прежде чем продолжить, отсчитайте (8)-8-(10)-10-(10) п. с 
обеих сторон от Маркера 2 (плечо)плечо 

маркер 2

маркер 1

Начало ряда 

спинкаперед

маркер 2

Поместите маркеры по обе стороны от этих п.
Вяжите до первого маркера (маркер 3, см. изображение выше). Теперь вяжите следующим образом:
XS-S = *2 лиц. п., Пр3 *; повторить от * до * еще 6 раз, 2 лиц. п.
M= 2 лиц. п., П1Л, *2 лиц. п., Пр3*; повторить от * до * еще 7 раз, П1П, 2 лиц. п.
L-XL = 2 лиц. п., П1Л, * 2 лиц. п., Пр3*; повторить от * до * еще 2 раза, 1 лиц. п., П1Л, 1 лиц. п., Пр3, 1 лиц. п., 
П1П, 1 лиц. п., *Пр3, 2 лиц. п.*; повторить от * еще 2 раза, П1П, 2 лиц. п.

маркер 3 маркер 4

Вот так выглядят прибавки для оката 
рукава

Провязав последние 2 лицевые п. вы окажетесь у маркера 4, поверните работу, используя технику немецких укороченных рядов. Теперь вы 
на изнаночной стороне; вяжите до маркера 3, переснимите М, 1 изн. п., поверните работу, используя технику укороченных рядов.

При немецкой техники укороченных рядов «поворотная петля» будет выглядеть как 2 петли, но все равно будет представлять собой 
одну петлюи будет использоваться в качестве точки отсчета при продолжении вязания рукава.

Ряд 1: (лиц. сторона): лицевыми до поворотной п., лицевой вяжем поворотную п., 1 лицевая, повернуть.
Ряд 2: (изн. сторона): изнаночными до поворотной п., изнаночной вяжем поворотную п., 1 изнаночная, 
повернуть.
Повторяйте ряды 1 и 2, пока длина рукава не достигнет (5)-5-(5)-6-(6) см от плеча, заканчивая изнаночным 
рядом.

Теперь убавьте часть петель, которые вы прибавили для оката рукава, чтобы создать сборки.
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5 п.5 п.

Примечание: когда вы начнете вязать по кругу, делайте это с ЛС. 

**Ряд 1 (лицевая сторона): 1 лиц.п., 2вмЛП, лицевыми до последних 3 п. перед поворотной петлей, 2вмЛЛ,  поворотную п. 
вяжем лицевой, 1 лиц. п., повернуть. (убавлено 2 п.).
Ряд 2 (изнаночная сторона): изнаночными до поворотной петли, поворотную п. вяжем изнаночной, 1 изн. п., повернуть.
Ряд 3 ЛС: лицевыми до поворотной петли, поворотную п. вяжем лицевой, 1 лиц. п., повернуть.
Ряд 4 ИС: изнаночными до поворотной петли, поворотную п. вяжем изнаночной, 1 изн. п., повернуть.**
Повторить от ** до ** (7)-7-(8)-8-(9) раз всего.
Общее убавление п.:
XS- S = 14 п.
M-L = 16 п.
XL = 18 п.
Продолжить следующим образом:
Ряд 1: лицевая сторона: лицевыми до поворотной петли, поворотную п. вяжем лицевой, 1 лиц. п., повернуть.
Ряд 2: изнаночная сторона: изн. п. до поворотной петли, поворотную п. вяжем изнаночной, 1 изн. п., повернуть.
Когда у вас останется примерно по 5 п. с каждой стороны от первого маркера, вы прекратите вязать укороченные ряды и 
начнете вязать по кругу, включая оставшиеся 5 петель.

Продолжайте вязать по кругу, пока длина рукава не составит (24)-25-(26)-28-(30) см от плеча. 

Примечание: если вы хотите более длинный рукав, продолжайте вязать до желаемой длины, помня, что надо еще связать резинку 4 см. 

На этом этапе на спицах должно быть (97)-101-(108)-111-(113) п.
Перейдите на спицы 2,5 мм
Убавить (49)-(49)-(52)-51-(53) п., провязывая 2вмЛП. После завершения ряда убавок начать следующий ряд резинкой 1x1:
*1Л, 1 И*; повторять от * до * до конца.
Продолжайте вязать таким образом пока манжета не достигнет 4 см для всех размеров. Когда манжета достигнет 4 см 
(или желаемой высоты), закройте петли иглой итальянским способом.

Совет:
После завершения рукавов, если место, где вы 
поднимали петли подмышками (где соединяются тело 
и рукава), выглядит свободным, вытяните конец пряжи, 
которой вы поднимали петли, на изнаночную сторону, 
отрежьте лишнюю длину, сделайте узел и спрячьте 
конец. Это обеспечит надежное прикрепление рукава к 
телу, а отделка будет выглядеть аккуратно.

Протяните конец нити, завяжите узел и 
отрежьте лишнюю длину.

·w
·

·
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Завершение 

Петли для пуговиц: 
Петли для пуговиц делаются вручную нитками или пряжей соответствующего цвета. Отметьте петли на правой стороне. Как только вы 
отметили место, воткните пару острых ножниц между петлями — будьте осторожны, чтобы не порезаться! — затем откройте ножницы. Это 
создаст отверстие; вы можете использовать пальцы, чтобы расширить отверстие, или использовать пуговицу, которую вы планируете 
использовать, продев ее через отверстие, чтобы расширить его. Используя иглу и соответствующую нить или пряжу вашего кардигана, 
обработайте отверстие фестончатым или обметочным швом (см. видео о петле для пуговиц, ссылка на которое приведена на странице 1).

Фестончатый шов 

Намочите и заблокируйте до готовых размеров, указанных на странице 1, не растягивая и не деформируя петли.

https://youtube.com/shorts/eFXkmVpoP4

Вышивка:

963:светло-розовый 

772:мятно-зеленый 

153:лаванда 

605: розовый 

Цвет розочек меняется случайным образом. 

Роза выполняется французским узелком, нить 
обматывается вокруг иглы три раза.

https://www.youtube.com/watch?v=pjI5yo656U4

А листья - узором «ленивая маргаритка».

https://www.youtube.com/watch?v=2pYtAKpRlTM 

Вышейте примерно на 5 см ниже проймы, а не 
до низа полочки.

французский узелок

шов "ленивая
маргаритка"

Нитки мулине DMC 100% хлопок следующих 4 цветов 
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Вручную пришейте полоску 5-миллиметровой репсовой ленты вдоль плеча с изнаночной стороны, чтобы плечо 
оставалось прочным и не растягивалось при использовании, так как хлопок имеет свойство растягиваться под 
тяжестью, в данном случае рукава. Чтобы плечо не растягивалось со временем, рекомендуется усилить его.

Прибавки на изнаночной стороне: (см. ссылки на стр. 1)

П1ПИ

Левой спицей поднимите протяжку спереди назад и провяжите ее за 
заднюю стенку.

П1ЛИ
Изнаночная сторона: левой спицей поднимите протяжку сзади 
наперед и провяжите изнаночной.

важно:
Узор связан спицами, в шишечках всего 3 п., поэтому они тонкие, не 
крупные.

Схемы:

См. ссылку на стр. 1

П1П: прибавка вправо лиц.

И/изнаночная

Л/лицевая

П1Л: прибавка влево лицевой

П1ЛИ: прибавка влево изнан.

П1ПИ: прибавка вправо изнан.

накид

2вмЛЛ

2вмЛП

Шишечка

Схемы читаются снизу вверх, справа налево для 
лицевой стороны и слева направо для изнаночной 
стороны.

Как читать схемы:

ПЕРЕВОД: MARIINA SH.
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ПРИБАВКИ ДЛЯ ПРОЙМ НА СПИНКЕ 

A 

XS
A.2

XS
A.1

S
A.2

S
A.1

M
A.2

M
A.1

L
A.1

L
A.2

XL
A.1

XL
A.2

Спинка

Прибавки 

A.2
Прибавки A.1 
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XS

B.1

C.2
провязать по схеме C.2  65  рядов, повторяя эту схему 

необходимое количество раз



10

XS

B.2

C.1
провязать по схеме C.1  65  рядов, повторяя эту схему 
необходимое количество раз
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S

B.1

C.2

провязать по схеме C.2  67  рядов, повторяя эту схему необходимое количество раз 



12

S

B.2

C.1

провязать по схеме C.1  67  рядов, повторяя эту схему необходимое количество раз 
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M

B.1

C.2

провязать по схеме C.2  61  ряд, повторяя эту схему необходимое количество раз 
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M

B.2

C.1
провязать по схеме C.1  61  ряд, повторяя эту схему 
необходимое количество раз
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L

B.1

C.2

провязать по схеме C.2 67 рядов, повторяя эту схему необходимое количество раз 



16

L

B.2

C.1

провязать по схеме C.1 67 рядов, повторяя эту схему необходимое количество раз 
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XL

B.1

C.2

провязать по схеме C.2 69 рядов, повторяя эту схему необходимое количество раз 
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XL

B.2

C.1
провязать по схеме C.1 69 рядов, повторяя эту схему 
необходимое количество раз
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